
Stadt Haan           3.7.18 

Die Bürgermeisterin 

- Stabsstelle Wirtschaftsförderung, Tourismus und Kultur - 

Dr. Jürgen Simon  

 

 

 

Tischvorlage für den Rat der Stadt Haan, 4.7.2018 

Unten stehende Anfrage wird von der Verwaltung wie folgt beantwortet: 

 

Die verwaltungsinterne Arbeitsgruppe hat sich in 2016 und 2017 mehrfach getroffen.  

Ergebnisse sind unter anderem die Beteiligung an dem Projekt „Stadtradeln“. Auf dem 

diesjährigen Bürgerfest am 23.6. wurden die Gewinner für 2018 öffentlich auszeichnet. 

Auch in 2017 hat sich die Stadt Haan an dem Projekt beteiligt.  

Die Verwaltung hat im Rahmen der Fahrzeugbeschaffung den Einstieg in die E-Mobilität 

vorgenommen. E-Autos als Dienstfahrzeuge sind bereits in Betrieb. Der Betriebshof z.B. 

wird eine E-Pritsche und einen Elektrokleinwagen anschaffen.  

Öffentliche Ladesäulen für E-Autos sind in Planung. Dazu wurden entsprechende Förderan-

träge gestellt.  

Die Wirtschaftsförderung hat in enger Abstimmung mit den Stadtwerken Haan GmbH  

ebike-Ladestationen in der Innenstadt mit initiiert. Ladesäulen befinden sich vor dem Kun-

denbüro der Stadtwerke Haan GmbH an der Sparkasse.  

Für Dienstfahrten im Stadtgebiet stehen den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Ver-

waltung zwei von Innogy, dem Beteiligungspartner Partner der Stadtwerke Haan GmbH, 

gesponserte ebikes zur Verfügung.  

Überlegungen der Verwaltung, dem Rat den Neubau eines Rathauses zu empfehlen, er-

folgten nicht zuletzt aufgrund des energetischen Zustandes der Verwaltungsgebäude.  

Ein Bericht der Verwaltung zur Stand der Umsetzung des 10-Punkte Klimaschutzpro-

gramms wird in der zweiten Jahreshälfte 2018 vorgelegt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Von: "Meike Lukat" <meike.lukat@live.de> 

Datum: 27. Juni 2018 um 06:50:48 MESZ 

An: "Buergermeisterin" <Buergermeisterin@stadt-haan.de> 

Kopie: "Daniel Jonke" <Daniel.Jonke@stadt-haan.de>, "FraktionWLH" <fraktion@wlh-

haan.de> 

Betreff: Rat 04.07.2018 : Top Anfragen "Berichte der Arbeitsgruppe Klimaschutz" seit 

2015 - Bürgerantrag der JU seit 2015 in Bearbeitung 

Sehr geehrte Frau Dr. Warnecke, 

 

unter Bezugnahme der Anfrage vom 26.06.2018 und der noch ausstehenden angeforder-

ten Unterlagen frage ich im Namen der WLH-Fraktion für die Ratssitzung am 04.07.2018 

an: 

 

1. 

Wann hatte sich die "Arbeitsgruppe Klimaschutz" seit 2015 getroffen? 

Wie auch gestern zum Bürgerantrag der Jungen Union von uns ausgeführt, hatte die Ver-

waltung bereits auf Antrag der WLH-Fraktion im Umweltausschuss am 25.08.2015 im Sach-

standbericht zur Umsetzung des bereits am 20.06.2007 beschlossenen10-Punkte-Klima-

schutzprogramms mitgeteilt, dass:"..........Verwaltungsintern wird eine Arbeitsgruppe 

eingerichtet. Diese soll zwei mal im Jahr tagen und den Prozess der Umsetzung des 

Klimaschutzprogramms als Querschnittsaufgabe der Verwaltung begleiten. Daraus 

soll ein halbjährliches Berichtswesen implementiert werden; der Bericht wird jeweils 

zu Protokoll des Ausschusses für Stadtentwicklung, Umwelt und Verkehr gegeben. 

........" https://www2.haan.de/bi/vo0050.php?__kvonr=1843&voselect=1322 

 

2. 

Wann bekommen alle Fraktionen die zugesicherten Halbjahresberichte? Denn dann kann 

man sehen wie hier die Querschnitssaufgabe im Rahmen der Umsetzung des Klimaschutz-

programms innerhalb der Verwaltung erfüllt wird. 

 

Da auf Antrag der WLH-Fraktion gestern nun auch der Umweltausschuss und der Unter-

ausschuss für Personal sich mit dem Thema "Klimaschutzprogramm" befasst, 

hoffen wir, dass nun gemeinsam schneller an einer Umsetzung gearbeitet werden kann.  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Meike Lukat  

- Fraktionsvorsitzende WLH-  

Fraktion Wählergemeinschaft Lebenswertes Haan  

Geschäftsstelle: Berliner Str. 6, 42781 Haan  

Vorsitzende Meike Lukat, Am Kauerbusch 12, 42781 Haan Tel: 02129/6649 

stellv. Vorsitzende Annegret Wahlers, Königstr.16, 42781 Haan, Tel: 02129/59464 

Geschäftsführerin WLH-Fraktion: Barbara Kamm, Königgrätzer Str. 30, Tel.: 02129/7794 

Email: Ratsfraktion@wlh-haan.de 
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